



四川优秀青年人才(高级)职称评审“绿色通道”已畅通 高技能人才可直接申报高级职称

在四川,针对优秀青年人才高级职称评审的绿色通道已畅通。

11月30日,记者从四川省人社厅获悉,根据省人社厅近日制定的《四川省优秀青年人才(高级)职称评审绿色通道管理办法(暂行)》(简称《办法》),凡是工作业绩、能力、水平和贡献等达到四川省相应系列(专业)高级职称申报条件的优秀青年人才,可以不受学历、资历、职称层级等条件限制,通过绿色通道申报高级职称。

“绿色通道”如何体现? 政策绿色+服务绿色

据四川省人社厅相关负责人介绍,优秀青年人才通过“绿色通道”参加高级职称评审,“绿色通道”的“绿色”主要体现在政策和服务上。

在政策上,对符合《办法》条件的优秀青年人才,坚决破除“四唯”。在申报参加职称评审时,只要工作业绩、能力、水平和贡献等达到所申报职称的要求,可按《办法》参加职称评审,不受学历、资历、职称层级等限制。高技能人才中的优秀青年人才,可按《办法》参加职称评审。我省优秀青年人才均可通过“绿色通道”申报参加职称评审。自主评审单位的优秀青年人才,经本单位同意,可按照《办法》参加职称评审;中央在川单位的优秀青年人才,可委托参加评审;自由职业者中的优秀青年人才,可按《办法》参加评审。

在服务上,设立窗口。四川省人社

哪些人是《办法》规定的优秀青年人才?	
《办法》规定的优秀青年人才需同时具备两个标准:	
青年标准	年龄在40周岁以下为《办法》规定的青年
优秀标准	以下8类人才为《办法》规定的优秀人才
	1.获得省部级及以上人才表彰奖励、人才计划称号。
	2.获得国家级奖项(排名前五)、省部级奖项(排名前三)。
	3.获得四川省海外高层次留学人才认定。
	4.博士后期满出站。
	5.一流大学建设高校博士毕业、一流建设学科博士毕业。
	6.获得中华技能大奖、全国技术能手、四川技能大师、四川工匠、担任国家级技能大师工作室领办人、在世界技能大赛中获得铜牌以上奖励,或在国家级一类技能竞赛中获得前5名(双人赛项前3名、三人赛项前2名)等高技能人才。
	7.长期扎根基层一线特别是艰苦边远地区,在乡村振兴、基层治理或急难险重任务中发挥重要作用,符合“定向评价、定向使用”标准,获得省部级及以上表彰奖励。
8.其他政策规定可以申报的优秀青年人才。	

厅在省专家服务中心设立“绿色通道”服务窗口,对优秀青年人才提供“一站式”高级职称评审服务。同时增加频次,对优秀青年人才,每年增加1次申报评审,提供两次高级职称评审服务,上下半年各一次。

值得注意的是,对优秀青年人才,申报材料只需提供《办法》规定的优秀青年人才相关认定证书和个人工作业

绩、能力、水平和贡献等即可。此外,对优秀青年人才减少了市(州)人力资源社会保障部门或省级主管部门审核推荐环节,只需本人申请、用人单位审核同意,就可通过“绿色通道”参加评审。根据申报参评人数,从专家库内抽取3名以上专家组成高级职称评审委员会,采取专家评审、答辩、业绩展示等方式简化评审。

以实绩论英雄 有利释放和激发创新创造活力

在该负责人看来,《办法》进一步畅通了四川优秀青年人才高级职称申报评审渠道,其中有单位的,经单位审核同意就可参加评审;无单位的自由职业者,由主要工作所在地人力资源社会保障部门或其指定机构履行单位职责,经其同意就可参加评审。“不仅优秀专业技术人员可以,优秀高技能人才也可通过《办法》参加职称评审。”他说。

同时,这也将有利于释放和激发优秀青年人才创新创造活力。例如,《办法》打破职称评审“唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项”,优秀青年人才高级职称评审不再受“学历、资历、职称层级等”限制,切实做到了“以实绩论英雄”。

当然,这样的绿色通道,也将有利于激励更多优秀青年人才脱颖而出,吸引更多海内外优秀青年人才来川创新创业。例如,《办法》将“获得四川省海外高层次留学人才认定、博士后期满出站、一流大学建设高校博士毕业、一流建设学科博士毕业”的人才界定为优秀人才。“增强我省对优秀人才的吸引力。”该负责人说。

值得注意的是,这还有利于聚集更多优秀青年人才扎根基层建功立业。《办法》中,将“长期扎根基层一线特别是艰苦边远地区,在乡村振兴、基层治理或急难险重任务中发挥重要作用,符合定向评价、定向使用标准,获得省部级及以上表彰奖励”的人才界定为优秀人才,有利于基层优秀青年人才成长成才、引导优秀青年人才扎根基层建功立业。

华西都市报-封面新闻记者 杜江茜

将举办“亲子阅读家庭教育新模式”直播? 四川省图书馆:假的!

云辟谣

“双减”之后,周末去哪儿遛娃?12月1日,四川省图书馆(简称川图)接到多个市民咨询,询问是否将于12月4日举办成都读书月“亲子阅读家庭教育新模式”在线直播活动。当天,四川省图书馆发布严正声明,称发现有公司盗用川图名义向成都市部分中小学校老师、家长和学生发布相关直播活动方案等虚假活动信息,请广大师生、读者切勿上当受骗,以免造成财物等损失。

据“亲子阅读家庭教育新模式”在线公益直播活动方案显示,主办方将于12月4日上午邀请某教育科学发展研

究中心副主任黄某老师在线授课,讲授亲子阅读等相关内容,将组织各重点小学老师、图书馆老师、语文教师及师生参加,让大家提前扫码预约、在线观看直播。这份盖有“四川省图书馆”公章的文件显示,活动的主办单位是四川省图书馆,支持单位包括成都图书馆等4家单位。

川图调查发现,这份活动方案上的“四川省图书馆”公章系伪造,馆内近期没有组织相关直播活动,也没有向相关学校、师生发送活动方案,且活动通知上让师生扫码观看视频的二维码跳转网站为某公司微课堂,与川图无关,将保留依法追究权利。

随后,记者扫描方案上的二维码,

跳转的网站是一家公司打造的“家校共育·名师讲堂”,网站正在售卖中小学语文、英语、数学相关课程及电子书,价格在1元-9.9元。记者拨打这家公司的联系方式,已经无人应答。

据悉,“双减”政策实施后,四川省各级公共图书馆正在积极联合中小学校举办“馆校共建”活动,为中小生搭建优质的教育平台,整合优质教育资源与中小生共享。

川图工作人员提醒市民,四川省图书馆相关活动信息请以官方发布(官方网站、官方微博、官方微信公众号)为准,广大读者可以通过正规渠道报名参与活动。

华西都市报-封面新闻记者 曾洁

四川启动 冬季森林草原航空护林

12月1日下午3点55分,阿坝州红原基地,一架CH-4大型固定翼无人机起飞,执行航空护林任务,标志着我省正式启动今年冬季航空护林工作。

省林草局相关负责人介绍,进入12月,我省防火期进一步临近,尤其是三州地区草原火险等级逐渐上升。为贯彻全省重点地区强化森林草原防火基础工作电视电话会议精神,加强空中巡护侦察力量,近日,省林草局有关负责人召集防火处、防火监测中心以及相关技术支持单位研究部署了冬季航空护林工作,并于11月30日派工作组赴阿坝、甘孜等地,重点就航空护林所涉空域、基地保障、航护线路、无人机及载荷调试与卫通链路联通传输测试等情况进行检查督导。

1日执行首航任务的CH-4大型固定翼无人机,已于当日下午5点02分安全降落,飞行里程约90公里,巡护区覆盖红原县、若尔盖县草原火险等级较高区域,巡护范围约300平方公里。

省林草局相关负责人表示,第二轮航空护林工作将继续发挥鹰眼作用,在总结今年春季巡护经验的基础上,着眼重点林区、森林草原火灾多发区域,优选航线进行精准巡护,不错过巡护范围的哪怕一点点星星之火,要为持续巩固深化专项整治成果、全力守住森林草原防火“两个确保”底线提供支撑。

据四川在线

成都高新区新经济局: 改革政策兑现流程,提升企业服务能级

华西都市报讯(记者 杨金祝)为充分释放政策红利,加快推动利企惠企政策落地,今年以来,成都高新区新经济局通过“一窗式”申报、规范操作制度、接受社会监督等方式开展2021年梯度培育企业政策申报工作,拟通过约110家新经济企业,涉及约2000万元产业扶持资金。

线上+线下,政策申报一网打尽。今年,成都高新区梯度培育企业政策申报在企业申报、部门初审、专家评审、提

交收据等环节都采用线上审批,部门初审通过后企业才提交纸质申报材料,一方面降低企业申报成本和人力负担,另一方面也通过系统留痕的方式倒逼部门不断优化核验流程,提升工作质量。

内部+外部,政策审核层层把关。为提升政策审核结果的严谨性,新经济局制定了内部实施方案,动态匹配由牵头部门到配合部门角色转换后的部门工作内容;在保留处室初审和专家评审基础上,增加外部第三方机构专项审

环节;对存疑企业开展两轮专委会针对性审议。

公示+解疑,接受监督严而有序。根据政策规定,新经济局对拟认定企业在成都高新区公众信息网上进行了为期5个工作日的公示,接受社会公众和纪检监督;其间解答企业咨询10余件,接受并转交企业异议1件,未收到企业举报,通过主动公式名单+电话咨询答疑方式,让监督落到实处,让结果公开透明。